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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ & A.K.E 

 
Προς τους Υπουργούς:  -Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

-Υποδομών, κ. Κ. Καραμανλή  
-Περιβάλλοντος, κ. Κ. Σκρέκα 
-Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 
-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

Θέμα: Να πιστωθούν άμεσα οι προκαταβολές των σεισμόπληκτων μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr -
αποστολή στοιχείων.  

Κύριοι Υπουργοί,  

Όπως γνωρίζετε, ο καταστροφικός σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 έπληξε ανεπανόρθωτα την 
κοινωνική και οικονομική δραστηριότητα των Δήμων όπου εκδηλώθηκε. 
Συγκεκριμένα στον Νομό Ηρακλείου κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ο Δήμος Μινώα-
Πεδιάδας, ο Δήμος Αρχανών -Αστερουσίων, ο Δήμος Βιάννου, ο Δήμος Γόρτυνας και ο Δήμος Φαιστού 
καθώς και Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου Χερσονήσου αλλά και η Δημοτική Ενότητα Τεμένους του 
Δήμου Ηρακλείου και η Κοινότητα του 1ου Κεντρικού Δημοτικού Διαμερίσματος του Δήμου Ηρακλείου. 
Δέκα μέρες περίπου μετά την ισχυρή σεισμική δόνηση και παρά το προηγούμενο φυσικών καταστροφών 
τέθηκε σε λειτουργία η πλατφόρμα της ΑΑΔΕ arogi.gov.gr - αρχικά χωρίς να περιλαμβάνει όλους τους 
οικισμούς που επλήγησαν-, προκειμένου οι δικαιούχοι να υποβάλλουν αίτηση για προκαταβολή έναντι 
στεγαστικής συνδρομής, αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης επιχείρησης και απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ 
καθώς και επιδότηση στέγασης.  
Όπως φάνηκε η λειτουργία της πλατφόρμας κυρίως για τους πολίτες που η πλειοψηφία εξ’ αυτών δεν είχε 
εξοικείωση  με τα ηλεκτρονικά μέσα  αποδείχτηκε δύσκολη και αρκετοί αναγκάστηκαν ακόμη και επ΄ 
αμοιβή  να προσφύγουν σε ειδικούς, προκειμένου να τους διευκολύνουν. Υπήρξαν δε και πολλές 
περιπτώσεις δικαιούχων που για γραφειοκρατικούς λόγους δεν μπόρεσαν να κάνουν αίτηση καθώς 
εμφανίζονταν ως μη δικαιούχοι ή πολλά ακίνητα που δεν τακτοποιούνταν. 
Η πλατφόρμα παρά τα αιτήματα των πολιτών, των συλλόγων και των Δήμων έκλεισε στα μέσα Νοεμβρίου 
ενώ τέθηκε σε επαναλειτουργία στις 1 Φεβρουαρίου με προθεσμία μόλις 14 ημερών προκειμένου οι 
δικαιούχοι να υποβάλλουν αίτηση ή να προβούν σε τροποποίηση  της υπάρχουσας ενώ ύστερα από 
πιέσεις παρατάθηκε και η υποβολή αίτησης και φακέλου για την επιχορήγηση επιχειρήσεων του 
ν.4797/2021 στην Περιφέρεια Κρήτης  μέχρι και 28 Φεβρουαρίου 2022. 
Προαπαιτούμενο για την υποβολή αίτησης ή την  τροποποίηση της αρχικής είναι τα έντυπα δελτία 
ταχείας αυτοψίας ή και επανελέγχου καθώς και τα πρωτόκολλα αυτοψίας επικινδύνως ετοιμόρροπων ή 
ολοσχερώς κατεστραμμένων κτηρίων. 
Επιπλέον, κατόπιν πολλών αιτημάτων και κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων δόθηκε η δυνατότητα  
αναστολής συμβάσεων εργασίας για τις επιχειρήσεις των σεισμόπληκτων περιοχών της Κρήτης με 
αποζημίωση ειδικού σκοπού για τους εργαζομένους. 
Επειδή μέχρι σήμερα πάρα πολλοί δικαιούχοι δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ ως προκαταβολή έναντι 
στεγαστικής συνδρομής, αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης επιχείρησης καθώς και επιδότησης 
στέγασης. 
Επειδή ελλείψει σχετικής ενημέρωσης αλλά και εξαιτίας του πανικού που δημιουργήθηκε από τη 
σεισμική δραστηριότητα, πάρα πολλοί συνιδιοκτήτες ακινήτων ή κατιόντες και ανιόντες αυτών έτυχε να 
βρίσκονται στις πληγείσες κατοικίες ή επιχειρήσεις, όταν περνούσε το κλιμάκιο ελέγχου και δήλωναν τα 
δικά τους ονοματεπώνυμα ενώ το ακίνητο στις περισσότερες περιπτώσεις ανήκει τυπικά σε άλλον 
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δικαιούχο και σήμερα επισημαίνεται ότι δεν μπορεί να δοθεί προκαταβολή σε περιπτώσεις που το έντυπο 
ελέγχου φέρει άλλο ονοματεπώνυμο από αυτό που ανήκει το πληγέν οίκημα, 
Επειδή η άμεση και δίκαιη αποζημίωση των πληγέντων από φυσικές καταστροφές πρέπει να αποτελεί 
προτεραιότητα για κάθε ευνομούμενη πολιτεία. 
Ερωτάσθε κ. κ Υπουργοί: 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να τρέξουν οι διαδικασίες και να λάβουν 
προκαταβολή έναντι στεγαστικής συνδρομής, αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης επιχείρησης καθώς 
και επιδότησης στέγασης όλοι και όλες όσοι είναι δικαιούχοι, χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια; 
-Θα διαχειριστείτε επιτέλους τη διαδικασία καταβολής για οικοσκευή και για το κτίριο; 
-Προτίθεστε να δώσετε παράταση στην επαναλειτουργία της πλατφόρμας arogi.gov.gr καθώς για τους 
φακέλους που κατατίθενται στην Περιφέρεια Κρήτης από τις επιχειρήσεις;  
Και παρακαλείσθε για την ενημέρωση της Βουλής να καταθέσετε τα έγγραφα ή τους πίνακες με 
αναλυτικά όλα τα στοιχεία που αφορούν και θα προκύπτει: 
α) Το σύνολο των αιτήσεων που υποβλήθηκαν ανά δημοτική κοινότητα και ανά Δήμο για έλεγχο και 
προκαταβολή έναντι στεγαστικής συνδρομής, αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης επιχείρησης καθώς 
και επιδότησης στέγασης 
β) Το σύνολο των αιτήσεων που έχουν εκκαθαριστεί ανά δημοτική κοινότητα και ανά Δήμο και με τι ποσό, 
καθώς και το σύνολο των  αιτήσεων που εκκρεμούν ανά κατηγορία 
γ) Το σύνολο των αιτήσεων που έχουν υποστεί πρωτοβάθμιο έλεγχο για κάθε πληγέντα Δήμο, ανά 
δημοτική κοινότητα, τα κατοικήσιμα και τα μη κατοικήσιμα κτήρια ανάλογα με τη χρήση τους 
(επαγγελματικοί χώροι, οικίες, δημόσια κτίρια, αποθήκες, ναοί) 
δ) Το σύνολο των αιτήσεων που έχουν υποστεί δευτεροβάθμιο έλεγχο για κάθε πληγέντα Δήμο ανά 
δημοτική κοινότητα και σε πόσες από αυτές έχουν χαρακτηριστεί τα κτίρια πράσινα, κίτρινα, κόκκινα 
ανάλογα με τη χρήση τους (επαγγελματικοί χώροι, οικίες, δημόσια κτίρια, αποθήκες, ναοί) 
ε)  Πόσα κτίρια χαρακτηρίστηκαν κόκκινα συνολικά για κάθε κοινότητα και Δήμο και πόσα απ’ αυτά στη 
συνέχεια με τον τριτοβάθμιο έλεγχο χαρακτηρίστηκαν κίτρινα. 
στ) Πόσα είναι τελικά τα κόκκινα κτίρια σε κάθε δημοτική κοινότητα και Δήμο και για ποια έχουν εκδοθεί 
αποφάσεις οριστικής ένταξης και ανακατασκευής. 
ζ) Πόσα πρωτόκολλα αυτοψίας έχουν συνταχθεί για επικινδύνως ετοιμόρροπα ή ολοσχερώς 
κατεστραμμένα κτίρια για κάθε πληγέντα Δήμο ανά δημοτική κοινότητα, ανάλογα με τη χρήση τους 
(επαγγελματικοί χώροι, οικίες, δημόσια κτίρια, αποθήκες, ναοί) καθώς και στο σύνολο των αυτοψιών που 
είναι σε εκκρεμότητα σε κάθε Δήμο ανά Δημοτική Κοινότητα. 
η) Πόσες αιτήσεις εκκρεμούν να εξεταστούν από επιτροπή οποιουδήποτε επιπέδου. 
θ) Πόσοι εργαζόμενοι και σε πόσες επιχειρήσεις τέθηκαν σε αναστολή και ποιο το ύψος της αποζημίωσης 
ειδικού σκοπού  που καταβλήθηκε για κάθε πληγέντα Δήμο χωριστά. 
ι) Πόσες επιχειρήσεις έχουν υποβάλλει αίτημα στην Περιφέρεια και πόσες στο arogi.gov.gr 

 
Ο ερωτών και αιτών Βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 




